网络经营将建立"黑名单"制度

一旦违法情节严重,将禁入全国范围网络市场

星报综合报道 国家工商总 局市场司副司长杨洪丰日前诱 露,工商总局今年将对网络经营 者引入"黑名单"制度,一旦违法 情节严重,将面临在全国范围内 网络市场的禁入。同时将完成全 国统一的网络监管信息化平台, 推广电子商务信用标志。

杨洪丰指出,网络诈骗、实物 图片不符、假冒名牌、不履行售后 服务承诺、侵害消费者隐私等,对 于这些新型的网络购物存在的不 安全现象,信用和监管的有效性 是需要迫切解决的。因此,工商 部门正在考虑推广电子商务信用 标志,比如将企业的净资产、资产 负债率、信用记录等作为参数,最 终得出全面的信用等级评级,从 而为网站内企业制定信用档案。 建立网络经营者的"黑名单"制 度,把情节严重的网络从业者纳 入黑名单,届时如果发现有网络

侵权行为、从事假冒伪劣商品违 法行为等,将提醒工信部门关闭 网站,并在全国范围内实施网络 市场的禁入,防止他们继续从事 违法经营。

同时,在监管领域,正在加快 打造全国统一的网络监管信息化 平台,今年内完成。此外,对网络 商品交易和服务使用的合同,今 年也将重点对其展开"霸王条款"

去年国民存款缩水6600余亿

人均财富蒸发逾500元

据《长江日报》报道 据国家 统计局报告,2011年全年,我国 CPI比上年上涨5.4%;而最新调整 的银行一年定期存款利率为 3.5%,百姓实际存款利息收益 为-1.9%。也就是说,把钱存一年 定期,一万元会"缩水"190元。

根据央行数据,截止到2011 年底,金融机构居民存款余额 达到35.2万亿元,如果按照这 个规模计算,全国居民一年存 款财富缩水达6600多亿元,相 当于全国居民人均财富缩水了

津沪等7城市拟建"空轨"列车

吊在半空时速50公里,合肥有望"尝鲜"

为缓解城市拥堵,我国将首次引 入空中轨道列车("空轨")建设。目 前,浙江温州市有意向,拟建设首条运 营线路,具体的规划研究正在加紧进 行中。日前,记者获悉,在温州"尝鲜" 之后,城市"空轨"还有可能在天津、上 海、济南、合肥、洛阳和石家庄等城市 投入建设。多城市试点后,北京也有 望投入建设。



╲ 吊在半空行驶时速50公里

空中轨道列车属于城市快捷 公交,是悬挂式单轨交通运输系 统。轨道位于列车上方,由钢铁 或水泥立柱支撑,列车被吊在半 空中行驶。此外,它以电力牵引 为动力,解决了废气污染;它比地 铁诰价低、比轻轨占地面积小,在 建诰和运营方面有许多突出的特 点和优点。

空中轨道列车每节车厢定 员75人,四节车厢可承运15000 人次/小时。按照设计的最高限 额,它可以完成30000人次/小时 的交通任务。

在喧哗热闹的城市上空,在 拥挤的公路上方,"空轨"以每小 时50公里的速度悄无声息地穿 梭而过,安全、经济、快捷、舒适、

无噪音、无污染,令人非常惬意。

参与"空轨"项目科研的北 京交通大学岳兆宏教授表示, 空中列车的悬挂式单轨交通模 式,每公里诰价前期为15亿,比 建设地铁的诰价能减少近7亿 元。实施国产设备后,每公里 成本可以降到5000万,低于高 谏公路建设。

"空轨"逐渐引起人们重视

除了价格上的优势,"空轨"系 统建设速度比较快,几十公里的线 路在3-5个月时间里就可以完成。 "这主要是因为该项目无需太多十 木建设,只需直接实施打桩和吊 装。"岳兆宏教授说。相比地铁、轻 轨少则3年,多则5年甚至更长时 间的建设周期和挖地、架桥等施工 影响,可谓"省时省力"。

空中铁路(SkyTrain)是轨道 交通的一个分支。基本原理与地 铁、轻轨相似,在设计思维上与地 铁则相反,采用悬挂式动力转向 架,车厢亦是悬挂式。空中铁路 主要由控制中心、运行车辆、动力 装置和轨道建设四个部分组成。 空中列车无人驾驶, 电脑自动控 制。监控和辅助任务由控制中心

管理,监测、控制车辆在任何时候 的位置和状态。空中轨道列车自 1901年德国乌波塔尔线建设开 始,距今已有110年的历史。

在日本、俄罗斯等国家,悬挂 式轨道交通列车也已经运营多 年,而且成为近年新建轨道交通 项目的重要形式之一。"空轨"逐 渐引起人们重视。

几句口角,司机撞倒碾死路人

涉嫌故意杀人罪,当事司机被警方刑事拘留

据新华社电 仅仅因为几句 口角,越野车司机竟然开车将路 人撞倒后反复碾轧致死,这是3 月4日发生在北京市海淀区田村 北路的一幕。连日来,这一事件 在网上引发热议,公众在谴责这 名司机暴行的同时,也呼唤全社 会加强对驾驶员的"车德"教育。

据目击者介绍,3月4日9时 许,孙先生夫妇步行至北京海淀 区田村北路的一处路口时,被一 辆准备拐弯的轿车剐碰,孙先生 与该车女司机发生口角。轿车后 一辆越野车的男司机见状下车, 与孙先生夫妻争吵。随后,该男 子上车驾车撞向孙先生。"撞人 后,越野车没停,还倒了一把车。" 一位目击者说,"救护车来的时 候,人已经不行了。

3月8日,海淀区警方向记者 证实,3月4日上午9时许,河北 省保定市来京人员许某(男,26 岁)在海淀区田村北路西口因驾 车与人发生纠纷,后驾车将该人 撞倒致死。警方接报后,将犯罪 嫌疑人许某当场控制。3月4日,

许某因涉嫌故意杀人罪,被海淀 警方刑事拘留。目前案件还在进 一步调查中。海淀区检察院检察 官熊路表示,许某的行为虽然没 有事先预谋,但其倒车碾轧被害 人,已构成故意杀人,其主观恶性 和社会危害性是显而易见的。

记者从北京多个区县检察院 了解到,近年来,随着北京机动车 数量攀升,驾驶员之间、驾驶员与 行人之间因纠纷导致的故意伤害 案时有发生,当事人受到刑事处 罚后往往迫悔莫及。

新疆洛浦6.0级地震

▶ 星报追踪

造成近万间房屋倒塌

据新华社电 记者10日从民 政部救灾司获悉,根据新疆洛浦 地震灾情,国家减灾委、民政部于 3月10日8时紧急启动国家四级 救灾应急响应,前方工作组直接 转为四级响应工作组,继续在地 震灾区开展工作。

3月9日6时50分,新疆和田 地区洛浦县发生60级地震,震 源深度30公里。截至3月9日20 时,洛浦6.0级地震造成阿克苏、 和田地区15县(市)和农一师10

个团场(单位)受灾,紧急转移安 置2.7万人,因灾倒塌和严重损坏 房屋8600余间,大量房屋损坏, 部分学校、乡镇卫生院、蔬菜大 棚、防渗水渠不同程度受损。

地震发生后,国家减灾委、民 政部及时派出工作组赶赴地震灾 区了解灾情,协助地方开展救灾 工作。目前灾区交通、通信、电力 和供水设施运转正常,没有学校 停课和医院停业,社会生产生活 秩序稳定。

浙江诸暨超市发生火灾

1名消防员救火牺牲

据中新社电 昨天凌晨, 渐 江诸暨市一名消防战士在扑救火 灾时牺牲,另有两人重伤。

3月10日凌晨4时许,诸暨 市艮塔东路与高湖路交叉口的 义乌小商品直销超市发生火 灾。火灾发生后,公安、消防等 部门开展扑救工作,紧急疏散人 员,火势很快得到控制,并干6时 55分全部扑灭,受困人员全部安 全转移。消防官兵在进入火场 扑救及解救受困群众过程中发 生爆燃,3名消防官兵受伤,两名 重伤,其中一名经医院全力抢救 无效,英勇牺牲。目前,火灾原 因及损失正在调查。

湖南益阳发生山体滑坡

5人被埋已全部遇难

星报综合报道 昨天凌晨, 湖南益阳市龙光桥镇马头村发生 一起山体滑坡,致2栋民宅被山 体掩埋,5人失踪。

事发后,当地公安、住建、

民政、消防等部门共200余警 力赶赴现场展开营救。截至昨 日下午3时26分,5名失踪人员 的遗体被救援人员搜索到,已 全部遇难。

河北破获一起贩毒团伙案

抓获吸贩毒人员69名

据新华社电 河北省泰皇 岛警方近日破获一起地跨四川、 河北两省六市贩毒团伙案,抓获 吸贩毒人员69名,缴获毒品十余

据介绍,嫌疑人阿静原籍在 黑龙江省伊春市,曾经营一家规 模不小的木材厂,是一个有事业 心的"女强人"。2010年初,阿静 开始吸食毒品,不久,她21岁的儿 子孙某也吸食了毒品。随着吸毒 量的不断增大,阿静决定铤而走 险,走上了贩毒的道路。由于不 敢轻信别人,阿静组成了一个以 家人为主的家族式贩毒团伙。

据办案检察官介绍,此案以 一个家族为骨干,案情重大而且 复杂、事实交叉、人员交叉、罪名 交叉。这起案件涉及的毒品、人 员数量是近年来秦皇岛市最大 的。日前,秦皇岛市检察院已将 此案向市中级法院提起公诉。